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VĚDECKÁ KNIHOVNA 

UNIVERZITY J. E. PURKYNĚ 

v ÚSTÍ NAD LABEM 

 

Seznam výročí narození (*) a úmrtí (+) osobností spjatých 
 s našimi dějinami, vědou, kulturou, technikou a dalšími  
oblastmi najdete na: http://libri.cz/databaze/kalendarium/  

V NAŠÍ KNIHOVNĚ JE MOŽNÉ SI VYPŮJČIT: 
LONDON, Jack: To build a fire and other stories by jack London; Novels and social writings. (Anglicky) 

LONDON, Jack: Volání divočiny; Bílý tesák; Mezi zlatokopy; Martin Eden; Tulák po hvězdách. (Česky) 

 

Americký spisovatel 

 

Jack London, vlastním jménem John Griffith 

Chaney, se narodil 12. ledna 1876 v San Franciscu 

(Kalifornie). Byl nemanželským synem potulného 

astologa W. H. Chaneyho a Flory Wellmenové. Ta se 

s jeho otcem rozešla a vzala si Jacka Londona, 

kupce a farmáře. V civilním životě byl lovcem 

tuleňů, zlatokopem, kotelníkem v elektrárně, 

členem pobřežní rybářské hlídky. Procestoval celé 

Spojené státy americké jako tulák  - hobo. V době 

zlaté horečky se vydal na Aljašku, kde sice 

nezbohatl, ale využil své zkušenosti ze severu 

později ve svých povídkách a knihách. Působil také 

jako válečný zpravodaj v rusko – japonské válce. Již 

v dětství si zamiloval dobrodružnou literaturu, 

kterou posléze začal sám také psát. Psal námořní 

povídky, romány z aljašské přírody a podobně 

drsných prostředí lidské civilizace. Další oblastí jeho 

tvorby byla díla se sociální tematikou. Postupně se 

stal uznávaným spisovatelem, ve své době zřejmě 

nejlépe placeným. Žil na svém ranči v Měsíčním 

údolí v Kalifornii. Ačkoliv měl vysoké příjmy, měl 

neustále finanční problémy, celý život také bojoval 

s alkoholismem. Svou závislost popsal v knize 

Démon alkohol, která vyšla v roce 1914, dva roky 

před jeho smrtí. Jeho román Železná pata je zase 

považován za možná nejsilnější socialistický román 

všech dob, jde o dílo opatřené značně rozvinutým 

poznámkovým aparátem a s takovou mírou 

autenticity, že není možné odhadnout, zda si něco 

vymýšlel či nikoliv. Zemřel 22. listopadu 1916. 


